

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّجْعَلَ لَكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

۲۳ رمضان المبارک ۱۳۸۳ھ

روزنامہ
فی پربہ
انک نرسات بائی (سابقہ)
۱۰ نئے پیسے

روزنامہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
ریوہ ۱۱ مارچ بوقت دس بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مظهر ہے کہ اس وقت طبیعت یقیناً تعالیٰ اچھی ہے۔ احباب جماعت حضور کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے خاص توجہ کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں :

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی صحت

ریوہ ۱۱ مارچ۔ حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ ربی کی صحت تامل پہلے جیسی ہی ہے۔ احباب صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں :

مکرم مولوی نصیر محمد صاحب کی صحت

کے لئے روزانہ ہو گئے

ریوہ ۱۰ مارچ۔ کل صبح جناب انجیر میں کے ذریعہ مکرم مولوی نصیر احمد خان صاحب بپردتی مالک میں تبلیغ اسلام کی عرض سے روانہ ہو گئے سیشن پر روزگان سلمہ و احباب نے کثیر تعداد میں جمع ہو کر پرخوں دعاؤں کے ساتھ آپ کو الوداع کہا۔

مکرم مولوی صاحب موصوف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قریب صحابی حضرت مرزا قاسم صاحب صاحب امرتسری کے پوسٹے میں اور کئی سال تک مرکز سلمہ میں رہ کر دینی تعلیم حاصل کرتے رہے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کا حافظ و ناصر ہو جو حیرت منزل مقصود تک پہنچائے اور کامیابی کے ساتھ قریب تبلیغ ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے :

خوشبین کو گینڈی کا خطرہ پہنچا دیا گیا

۱۱ مارچ۔ طاس کی اطلاع کے مطابق ذریعہ عظیم مشرفین خوشبین سے کل سائبریا میں ذریعہ کے مقام پر امریکی میسر مشرفین تقاضا میں سے ملاقات کی۔ روسی ذریعہ عظیم ایک ذریعہ خوشبین میں شرکت کے لئے سائبریا آئے۔ برائے حقہ میسر تقاضا میں برسوں پہلے ہو چکے۔ اور کل انہوں نے صدر گینڈی کا ذاتی عظیم مشرفین خوشبین کو پہنچا دیا۔ جس میں بعض اور سائبریا کی اسٹیڈیٹیوں میں رہ کر کامیاب چوتھا خلائی جہاز تھا :

ہر پریس سٹیشن کیلئے باقاعدہ ایک الٹ قائم کرنے کی تجویز

صدارتی کابینہ اہل انصاف کو مستائبانہ کی غرض سے ایک ڈرافٹ بل پر غور کر رہی ہے

کراچی ۱۱ مارچ۔ وزیر قانون مسٹر محمد ابراہیم نے کل ایک پریس ملاقات میں اس امر کا اظہار کیا کہ صدارتی کابینہ قوانین مضابطہ خود جاری میں ایک اہم ترین ممبر کے سود سے پر غور کر رہی ہے۔ جس کا مقصد یہ ہے کہ علم آدمی کو زیادہ ہونے بغیر مجتہد انصاف میسر آسکے۔ آپ نے بتایا کہ وزارت قانون نے اس ترمیم کا سودہ کابینہ کو پیش کر دیا ہے۔ جو جی کابینہ اس پر غور مکمل کرے گی۔ اسے ایک آرڈی نانس کی شکل میں نافذ کر دیا جائے گا۔ آپ نے اس ترمیم کا اظہار کیا کہ ہر پریس سٹیشن میں ایک عدالت قائم کرنے سے انصاف کو ایک عام آدمی کے دروازے پر لایا جاسکتا ہے۔

نوٹہ کے قریب آٹے میں ڈی ڈی ٹی کی آمیزش سے آدمی ہلاک

آٹے کا نمونہ کیمیا ڈی تجزیہ کیلئے لاہور بھیجا گیا

پشاور ۱۱ مارچ۔ ایٹ اطلاع کے مطابق کل نو شہرہ کے قریب موچہ ناخلم پور میں زہر ملاحظہ آٹا کھانے سے دو آدمی ہلاک ہو گئے مرید سولہ اشخاص اس کے اثر کی وجہ سے بیمار ہو گئے ہیں۔ پولیس کی تحقیقات کے مطابق گندم کے اس آمیزش میں جو ایک رافن ڈی سے تیار کیا گیا تھا۔ ڈی ڈی ٹی ملی ہوئی تھی۔ متاثرہ اشخاص کو نو شہرہ کے ہسپتال میں علاج ہو رہا ہے۔ ہسپتال کے ڈاکٹر نے بتایا ہے کہ مریدوں نے جو خوراک کھا لی تھی۔ اس کا نمونہ کیمیا ڈی تجزیہ کے لئے لاہور بھیجا گیا ہے

آزاد کشمیر اور سنگاپور کے درمیان سرحد بندی

لڈن ۱۱ مارچ۔ معتبر ترین ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ پاکستان اور چین کی حکومتوں میں آزاد کشمیر اور سنگاپور کے درمیان سرحد بندی کے بارے میں باقاعدہ گفت و شنید شروع ہوئی ہے۔ اس سلسلہ میں حکومت پاکستان نے حال ہی میں چینی حکومت کو ایک امرالہ بھیجا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ دونوں ممالک کے درمیان سرحد بندی طے ہو جانی چاہیے۔

روس کا چوتھا خلائی جہاز

۱۱ مارچ۔ روس نے ایک خلائی جہاز بھیجا ہے جس میں ایک کتا سوار تھا۔ روسی خبر رساں ایجنسی طاس کی رپورٹ کے مطابق یہ خلائی جہاز تحقیقات کا پروگرام مکمل کرنے کے بعد دوبارہ زمین پر آگیا ہے۔ یہ خلائی جہاز سترہ جگہ پر روسی علاقہ میں ہی اتر گیا۔ اس کے ایک کین میں رکھا گیا تھا :

آپ نے کہا، آج کل عورتیں بہت دور دور اور طویل فاصلہ پر واقع ہیں اور لوگوں کو بہت تکلیف اٹھانے کی ناک پہنچا رہا ہے آپ نے اظہار کیا کہ آپ پر حقانیت کے علاقے میں ایک علاقہ اختیار کرنے کی تجویز پر غور کر رہے ہیں۔ آپ نے کہا مضابطہ خود جاری میں مجوزہ ترمیم سے طریق کار آسان ہو جائیگا۔ اور علاقہ مقدمات کے سرعت طے ہونے اور انصاف کے سستے درجوں میں آنے کی ضمانت مل جائے گی :

حضرت یسوع مسیح صاحبہ کی صحت کے لئے دعا کی تحریک

لاہور ۱۱ مارچ بوقت سوا گیارہ بجے قبل دو پہر کل دو پہر تک حضرت یسوع مسیح صاحبہ کی طبیعت ٹھیک رہی۔ مگر دو پہر کے بعد تلی پیر میں ہوا اور درد کے باعث طبیعت بہت خراب ہو گئی تھی۔ پیرت میں ہوا کی وجہ سے سانس کی تکلیف بھی ہو گئی۔ شام کو بخار ۱۰۳ ہو گیا۔ طبیعت کی خرابی کے باعث غذا بالکل بند کر دی ہے۔ گلہ کوڈ کے انجکشن دینے جا رہے ہیں۔ راستہ نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت کچھ ٹھیک ہے۔ بخار ایک سو سے کچھ زیادہ ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مسیحہ موصوفہ کو اپنے فضل و کرم سے شفا سے کابل و عاجل عطا فرمائے آمین :

تعلیم الاسلامی سکول کے طلباء سے -

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کا ایک بصرہ افروز خطا

تمہاری عمر محض کھیل کود کی عمر نہیں بلکہ ایک نئی دنیا بسانے اور ایک نیا عالم تعمیر کرنے کی عمر ہے

اپنی اہمیت کو سمجھو اور ہمیشہ یاد رکھو کہ بہت عظیم الشان کام اللہ تعالیٰ نے تمہارے سپرد کئے ہیں

بچپن کے نقوش ہی ایشدہ زندگی سنوار سکتے یا اسے بدتر بنا سکتے ہیں

فرمودہ ۲۶ جولائی ۱۹۳۳ء بمقام قادیان

قطر نمبر ۲

وہ کچھ دیا جو نہ ایران سے سکا۔ دلاہم سے سکا۔ انہوں نے دنیا کو وہ علوم سکھائے کہ آج یورپ بھی انہی کی خوشہ چینی کر رہا ہے۔ تم کو جو تعلیم دی جاتی ہے، شاید اس کے ماتحت میری اس بات پر تم تعجب کرو اور کہو کہ یورپ کب مسلمانوں کے علوم پر فخر کرتا ہے۔

حقیقت یہی ہے

کہ تمہارے کورسوں میں بھی ان باتوں کو سمجھایا جاتا ہے۔ ہاں بعض علیحدہ کتابیں ہیں جن میں ان تمام امور کا ذکر ہے۔ اور جن سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ علم طیب اور علم خلیفہ اور علم منبرہ اور علم نبوت اور علم منطق اور اسی طرح کے اور مبسوط علوم ایسے ہیں جو عربوں سے یورپ نے سیکھے۔ حتیٰ کہ ان علوم کے متعلق جس قدر اصطلاحات ہیں وہ بھی عربوں کی ہی نقل کی ہوئی ہیں۔ اور تو اور میوزک کے متعلق میں نے ایک کتاب دیکھی ہے جس میں یہ ثابت کیا گیا ہے کہ اچھل گانے بجانے کے متعلق جس قدر تازہ ترین قرین بنائے گئے ہیں۔ وہ سب کے سب حتیٰ کہ ان کے متعلق اصطلاحات بھی عربوں کی کتب سے لی گئی ہیں۔

پھر اکیسویں میں وہ

ایک عجیب بات کا ذکر

کرتا ہے۔ وہ برٹش میوزیم کی ایک کتاب کا حوالہ دیتے ہوئے لکھتا ہے کہ اس کے مصنف نے یاد دہانی سے پوچھا کہ خال خال علم کی کتابیں مسلمانوں میں نہایت اعلیٰ درجہ کی ہیں۔ کیا میں مسلمانوں کی ان کتابوں کا انگریزی میں ترجمہ کر سکوں ہوں۔ وہ لکھتا ہے کہ لکھنے والے نے اس کے جواب میں اسے لکھا کہ ترجمہ تو بے فائدہ ہے۔ مگر مسلمانوں کا نام کہیں نہ لو۔

دیجی ہے۔ پھر اس کے بعد کچھ اور ایسے عالم لوگ جن کے علم کا کوئی انکار نہیں کر سکتا جنہوں نے دنیا میں

عظیم الشان تغیرات

پیدا کر دیئے ہیں۔ مثلاً انبیا اور صحابہ کرامؓ میں بھی ایسے لوگ پائے جاتے ہیں جو دنیا میں تکالیف کے لحاظ سے انتہاء درجہ تک پہنچ گئے۔ مگر ان کے دل کی خوشیاں نہیں گئیں۔ رسول کریمؐ سے اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ ایک صحابی کو جو اسی ذوالکلیف کا تعداد لکھا کہ وہ ٹھیک صورت بنائے لکھا ہے رسول کریمؐ سے اللہ علیہ وسلم نے اسے فرمایا تم ٹھیک کیوں ہو وہ کہنے لگا یا رسول اللہ میرا باپ بدری جنگ میں شہید ہو گیا ہے۔ اور میں اس علم کی وجہ سے اشد خلک ہوں۔ آپ نے فرمایا۔ میں تمہیں بتاؤں کہ مرنے کے بعد تمہارے باپ سے کیا کیفیت لاری رسوا اللہ تعالیٰ نے مجھے الہاماً بتایا ہے کہ تمہارے باپ کی روح مرنے کے بعد اللہ تعالیٰ کے سامنے پیش کی گئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے خوش ہو کر کہا میرے بندے تیری خواہش ہو تو مجھ سے بیان کرو۔ میں تیری خواہش پوری کروں گا تمہارے باپ نے اس کے جواب میں کہا کہ اسے میرے اب

میری خواہش یہ ہے

کہ مجھے پھر دوبارہ زندہ کرنا۔ میں پھر تیری راہ میں اپنی جان دوں۔ اور پھر زندہ کر اور پھر اپنی راہ میں وفات دے۔ اب یہ لوگ جاہل نہیں تھے۔ اور نہ دنیا ان کو بھی جاہل نہ سمجھتی ہے۔ کیونکہ ان لوگوں نے دنیا میں علوم کو دیا بہا دینے۔ اور دنیا کو انہوں نے

کودنیائی تکلیفوں نے اسے کیوں متاثر نہ کیا اور ان کی غربت کی حالت اور ان کے لباس کے فقدان نے کیوں انہیں بے تاب نہ کیا۔ یہ حقیقت ہے کہ دنیا اپنی تمام مشغول اور اپنے تمام لشکروں کے ساتھ اس بڑھیا عورت اور اس کے بچہ پر حملہ آور ہوئی۔ مگر ان کے دل کی جنت نے ان کے جہنموں کو ٹھنڈا کر دیا اور

رحمت کا پانی

جو ان کے اندر سے نکل رہا تھا۔ اس نے دنیا کے غضب کی آگ کو بجھا دیا۔ پھر اس نے دنیا اور ان تکلیفوں کو بھینچ دیا کہ نہ کپڑا میسر ہو نہ عمر کا لڑکا اور ایک بڑھیا پھیراں سوئی تھی مگر ان کے نزدیک دنیا کی ماری نہیں انہیں میسر نہیں۔ مگر میں ان کے لئے کوئی راحت کا سامان نہ تھا۔ ان کے بچے نہ تھے۔ وہ وہاں ٹھوٹی تھی نہ تھا۔ گویا آئینہ نسل کے جاری رہنے کا بھی کوئی امکان نہ تھا۔ اگر کوئی دنیا دار ہوتا۔ تو یہ حالت دیکھ کر وہ رو رو کر اپنی آنکھیں صاف کر لیتا۔ مگر وہ بڑھیا عورت کبھی سے قرآن میرے پاس موجود ہے۔ اس کے علاوہ مجھے اور کئی چھپتے قرآن سے جو راحت وہ حاصل کرتی تھی۔ وہی راحت

دنیا کے تمام قدالوں کو ٹھنڈا

کرتی اور دنیا کے رنجوں کو خوشی میں بدل دیتی تھی لہذا دنیا دار لے ٹاس کہے کہ یہ جہالت ہے یہ بے وقوفی اور نادانی ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ یاس کے نزدیک جہالت ہے۔ ان لوگوں کے نزدیک جہالت نہیں جنہوں نے روحانی زندگی حاصل کی۔ لیکن خواہ اس کا نام جہالت رکھ لو۔ تبیں اقرار کرنا پڑے گا۔ کہ ایک چیز دنیا میں ایسی موجود ہے۔ جو دنیا کی تمام تکلیفوں اور دکھوں کو ٹھنڈا کر کے ان کو راحت میں بدل

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ سنا کرتے تھے کہ بھیرہ میں ایک بڑھیا عورت رہتی تھی۔ وہ بہت ہی غریب تھی اور اس کے گزارہ کی کوئی عورت نہ تھی۔ ایک دن مجھے خیال آیا کہ اس کے پاس عین اور اس سے دریافت کریں کہ کسی چیز کی اسے ضرورت تو نہیں۔ میں اس کے پاس گیا اور کہا اماں کوئی ضرورت ہو تو بتاؤ میں خدمت کرنے کے لئے تیار ہوں۔ وہ کہنے لگی سبحان اللہ مجھے کیا ضرورت ہو سکتی ہے میری

ہر ضرورت اللہ تعالیٰ نے پوری کی

ہوئی ہے

آپ فرماتے تھے میں نے پھر کبھی نہیں کوئی ضرورت ہو تو مجھے بتاؤ۔ وہ کہنے لگی بیٹا ایک میں ہوں اور ایک میرا لڑکا ہے۔ وہی میں اللہ تعالیٰ سے بھجھتا ہے۔ سونے کے لئے ہمارے پاس چالیس موجود ہے اور ایک کھانٹ بھی ہے۔ ہم ہاں بیٹا ہی ایک چار پائی پر سو جاتے ہیں۔ جب کچھ دیر کے بعد میرا ایک پیلو ٹھنڈا ہو جاتا ہے۔ تو میں کہتی ہوں بیٹا اپنا پیلو بدل لو وہ بدل لےتا ہے۔ اور اس طرح مجھے اپنا دوسرا پیلو گرم کرنے کا موقع مل جاتا ہے۔ اور جب میرے بیٹے کا ایک پیلو ٹھنڈا ہو جاتا ہے۔ تو وہ کہتا ہے اماں دوسرا پیلو بدل لے اور میں بدلتی ہوں اور اس کا پیلو گرم ہو جاتا ہے۔ غرض اسی طرح ہماری ماری رات گزرتی ہے پھر ہمارے پاس ایک موٹے حورث کا قرآن شریف موجود ہے۔ جو ہم سارا دن پڑھتے رہتے ہیں اس کے علاوہ میں اور کئی چاہتی ہیں۔ اب ایک دنیا دار انسان اگر ایسی عورت کو دیکھے تو وہ کہے گا کہ یہ پاگل ہو گئی۔ لیکن

سوال یہ ہے

رحمت کی گھاٹی دے باہ رمضان میں

گھر کرتی ہے اللہ کی الفت رمضان میں

ہر روح میں ہر قلب میں ہر جسم میں جاں میں

اے نور ازل! تو ترا کون و مکاں میں

تپتے ہوئے صحر میں کبھی آبِ رواں میں

دیکھا ہے تجھے ہم نے ہر اک برگِ حن میں

کلیوں کے دہن میں کبھی پھولوں کی زباں میں

گردِ دل میں ہو کچھ آتشِ پنہاں کا شہرا

آجاتی ہے تاثیر بھی انسان کی زباں میں

اس اخترِ ناچیز پہ بھی ابوِ کرم ہو

رحمت کی گھاٹی دے باہ رمضان میں

سیدنا محمدؐ

تعلیم الاسلام کانج یونین کا تقریری مقابلہ

مؤرخہ ۹ مارچ کو ۱۰ بجے صبح تعلیم الاسلام کانج یونین کا ایک تقریری مقابلہ کانج کے وسیع و عریض ہال میں جب صدارت نعیم احمد صاحب طاہر مسند پر اور اس مقابلہ کے مندرجہ ذیل موضوعات پر فرماتے :-

(۱) رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہی انسانیت کے بہترین علمبردار ہیں۔

(۲) قرآن مجید ہی عالمگیر مکتبہ ہے۔

(۳) دنیا میں اسلام کا آئندہ غلبہ صرف احمدیت کے ذریعہ ہی مقدور ہے۔

مقابلہ میں دس فرقوں نے حصہ لیا۔ اور منصفین کے فیاض پوچھنے پر شایعہ اعلان صاحب شیخ محبوب عالم صاحب خاند اور ذوی محمد الدین صاحب نے سر انجام دے دیے۔ نتیجہ ذیل اولیٰ عطمانا عجیب صاحب۔ دوئم قریشی عبدالرشید صاحب سوئم انجمن ائمن صاحب قریشی (مامون احمد صاحب سیکرٹری کانج یونین)

اجاب جماعت کے ضروری گذارش

اخیر الفضل میں متعدد مرتبہ اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ اجاب جماعت اعلان نکاح اور اعلان ولادت اپنے حلقہ کے امیر صاحب یا پریذیڈنٹ صاحب کی وساطت سے سجاو یا کریں۔ لیکن اکثر اجاب اس طرف توجہ نہیں کی۔

اجاب جماعت کی خدمت میں دوبارہ یہ درخواست ہے کہ وہ ایسے اعلان بغیر اپنے امیر صاحب یا پریذیڈنٹ صاحب کی وساطت نہ سجاویں

اس طرح کسی اعلان کی اشاعت نہیں کی جائے گی۔

میجر الفضل

حقہ کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کی بیعت جب سب سے پہلے اپنی سے کوئی کسی نے نہیں کی۔ یہ خالی ہی تھی کہ جس طرح طلحہ کا ہاتھ شل ہے۔ اسی طرح یہ خلافت بھی عیثہ شل رہے گی۔ مگر ان کا ہاتھ شل نہیں تھا۔ اولاً احد کی جنگ میں جب دشمنوں نے رسول کو مصلے اللہ علیہ وآلہ وسلم پر حملہ کر دیا۔ اور اسلامی لشکر ایک حادثہ کی وجہ سے جس کی تفصیل کا یہ موقع نہیں ہندسہ ہو گیا تو اس وقت حضرت طلحہ نے اپنا ہاتھ رسول کو مصلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کے آگے کر دیا تاکہ جو تیر بھی آئے ان کے ہاتھ پر لگے۔ رسول کو یہ مصلے اللہ علیہ وسلم کی طرف نہ جائے۔ اب جس قدر تیر آئے وہ حضرت طلحہ نے اپنے ہاتھ پر لیتے جاتے۔ یہاں تک کہ تیر لگنے لگے ان کا ہاتھ شل ہو گیا۔ اب تم اسی کے مقابلے میں

اپنے آپ کو دیکھو

اور سوچو کہ کتنی چھوٹی چھوٹی تکلیفوں پر تم گھبرا جاتے ہو کسی شخص کو ایک تیر لگ جائے تو وہ رونے لگ جاتا ہے۔ مگر انہیں تیروں پر تیر لگنے سے اور وہ وقت تک نہیں کرتے تھے۔ یہاں تک کہ تیر لگتے تھے ان کا ہاتھ شل ہو گیا اور عیثہ کے لئے نیکار ہو گیا۔ بعد میں ایک دفعہ کسی مرتضیٰ کو ایک شخص نے انہیں لٹکا دیا۔ تو انہوں نے کہا ہاں میں لٹکا ہوں مگر نہیں تیر ہے میں کسی طرح بچا ہوں۔ پھر انہوں نے منہ مٹا دیا تو سنا یا اور کہا کہ تم تو مجھے لٹکا کر دیکھو۔ طیب میری طرف ضرب کرنے ہو تو مجھے لٹکیتے۔ یہ درشت کرنا اپنے لئے عیثہ باعث خیر سمجھتے ہیں :- (ربانی)

مجالس انصار اللہ توجہ فرمائیں

جس مجالس انصار اللہ سے گذارش ہے کہ وہ اپنے حلقہ کے صحابہ حضرت شیخ مرحوم عبدالصالح و اسلام کے ذوق اور حالات زندگی حاصل کر کے مجلس کو یہ انصار اللہ دفتر میں مجھ کو حتم فرمائیں۔ ابھی اس بارہ میں بہت سامان ہوتا ہے۔ (تائید اصلاح در شاہدہ)

درخواست دعا

در کرم کیسٹ ڈاکٹر محمد رمضان صاحب (روہ) رمضان المبارک کے ان ایام میں جماعت کے بزرگوں اور دیگر اجاب کی خدمت میں حضرت سے اپنی صحت کامل و ماحصل کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ جیسا کہ اجاب کو علم ہے کہ میں ایک عرصہ سے بیمار ہوں۔ علاج بیماریوں خاک و کیمیا و ڈاکٹر محمد رمضان محمد دارالصدر نے روبرو

اور اشارہ میں یہ ذکر نہ کر دوں کہ کسی مسلمان کی نسبت ہر گز کہہ کرے ہو یا نہ ہو کہ ہمارا مذہب خراب ہو جائے۔ پھر وہ کھنڈ ہے کہ اس پیشہ کا یہ خط برتن سوزیم میں آج تک موجود ہے غرض آج جس قدر علوم رائج ہیں اور جن پر یوں فخر محسوس کرتا ہے وہ سب کے سب یا ان کا ایک مستند ہر مسلمان سے ہوسکتا ہے۔

ابن رشد کا فلسفہ

آج سے سو سال پہلے پیر کی یونیورسٹی میں پڑھایا جاتا تھا۔ مگر نوٹوں کو محتاط میں رکھنے کے لئے دورِ حاضر کرنے کے لئے کوئی فلسفہ کسی لیکچر کی دعائی کاوش کا نتیجہ ہے۔ ابن رشد کو یورپ میں ۱۱۵۵ء (۵۷۰ھ) کہا جاتا ہے۔ اسی طرح یونانی سینا کا قانون پڑھا جاتا اور کہا جاتا۔ کہ یہ ایوسینا (Avenna) کا قانون ہے کو یا ممالک میں ڈاکٹر فرنگی اور ایسے کئی دیگر یورپ کے مسلمانوں نے سجا جب ان علوم کو انگریزوں کے کتابوں میں پڑھا تو انہوں نے یہ سمجھا کہ یہ کسی یورپی مصنف کی تصنیف ہے۔ حالانکہ وہ مسلمانوں کی تصنیف بڑا کثرتی۔

لطیفہ یہ ہے

کو ایک دفعہ جیکو مسلمانوں کی تیر بڑھاتا تو ہیں دوام کی یونیورسٹی میں پڑھائی جاتی تھی جن سے علوم نکلے۔ جن کی بنا پر عیسائیوں نے یہ کوشش کی کہ ان کتابوں میں سے بعض حصے نکال دیے جائیں۔ اس پر یورپوں نے لفر کے قندے دیے اور کہا کہ ان حصوں کو نکالا جائے گا تو لفر ہو جائے گا۔ گو مسلمانوں کی کتاب میں ایک حصہ غرضت اپنے ہاں رائج رہنے کی وجہ سے یورپی پر سمجھے لگ گئے کہ یہ عیسائیوں کی ہی کتابیں ہیں اور اگر کسی حصہ کو نکال لیا تو لفر ہو جائے گا۔ تو یہ جو ہیں نے کہا ہے کہ یورپ اب بھی مسلمانوں کے علوم پر فخر کرتا ہے اسی کی گویا ہمیں سمجھ نہ آئے گو جب تم بڑے ہو گے تو تمہیں معلوم ہو گا کہ یہی بات درست ہے جو میں نے کہی۔ مگر وہ لوگ ایسے تھے جنہوں نے دنیا کو علم سے بھر دیا۔ مگر ان کو بھی خدا نے جنت دی ہوئی تھی اور انہوں نے اپنے عمل سے ثابت کر دیا تھا کہ دنیا کی تکلیفیں تکلیفیں نہیں بلکہ وہ ان تمام تکلیفوں کو ہمیں راحت سمجھتے اور اس بات پر فخر کرنے کو اللہ تعالیٰ نے انہیں ان تکلیفوں کے برداشت کرنے کا موقع دیا۔

حضرت طلحہ رضی اللہ عنہ

کا ایک ہاتھ ایک رطلانی میں شل ہو گیا تھا۔

شکرمہ رمضان الذی انزل فیہ القرآن قرآن کریم کا اعجاز

از مکرم شیخ نور احمد صاحب سابق مبلغ بلاذغر

غیر متبدل قرآنی شریعت

مکہ معظمہ سے تین میل کی مسافت پر غار حرا میں حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم اپنی قوم کے خاندان و خاندان کے ساتھ آکر عبادت فرمایا کرتے تھے۔ انعام و عبادت اور شکر و فخر کی پوجا کرنے والی قوم کے مقرر خدا تعالیٰ کی عبادت کرتا بھی یقیناً کا رہے اور ان تمام عبادتوں میں آپ خدا تعالیٰ کے حضور جھکتے اور آپ کا یہ وقت انتہائی اہتمام و خشوع و خضوع میں گذرتا۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم پچاس سال میں قدم رکھ چکے تھے اور آپ سب معمول اس غار میں عبادت فرماتے رہتے اور اپنی میں مصروف تھے کہ انا خانہ ماہ رمضان المبارک پہرے دن ایک فرشتہ آپ سے یوں مخاطب ہوا ہے

راقباً

یعنی اے محمد! کہہ اور پھر اس پیغام کو گزرت سے پہنچا۔ اس آواز بلکہ اس حکم میں جمال جلال کا انداز تھا، حالانکہ اس کا بھی پرتو تھا۔ مردود کا منہ اٹانے اس ارشاد کا جواب انتہائی عاجزی سے دیا۔

ما اتا بقادئ عت یعنی یہ پیغام اور اس کا پڑھنا میری منتظر سے باہر ہے۔ حضرت جبرئیل نے بیچواہ سنکا آپ کو اپنے سینے سے لگایا اور وہ اس سے بھینچا اور پھر چھوڑتے ہوئے کہا

اقراً

بگڑا حضرت نے اس باد بھی ماما انا بقادی کے الفاظ میں جواب دیا۔ تیسری دفعہ فرشتہ نے پھر حکم دیا

اقراء باسم ربك الذي خلق الخلق الانس من خلقك و ربك لا كوم الذي علم بالقلم علم الانسان ما لم يعلم۔

قرآن مجید کا نزل ان آیات مبارکہ سے ہوتا ہے مذہب اسلام کا آغاز تو جسید سے شروع ہوا ہے اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا آغاز

مندرجہ بالا عظیم الشان پیغام سے ہوتا ہے اور دنیا میں ایک ایسے مذہب کا آغاز ہوتا ہے جس کی شریعت اور قانون اپنی ذات میں مکمل اور جامع و مانع ہیں اور جس کی آسمانی کتاب ہر قسم کی تحریف و تبدیلی سے مبرا ہے جبکہ اس کے مقابلہ میں تمام ادیان کی کتابیں داخل اغراضی اور عام تحریف ہوجاتی ہے (۱)

حفاظت قرآن کی تحدی

کیا وہ اپنی اصل حالت میں محفوظ رہے گا؟ قرابت و انجیل اپنی اصل حالت میں محفوظ نہیں ہرگز ہیں اور ہرگز نہیں اور تو اور جن زبانوں میں یہ کتب نازل ہوئیں وہ دنیا میں بھی متداول اور محفوظ نہیں ہیں عربی زبان کو محض سیاسی اغراض کے لئے زندہ کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ لہذا اس کے مقابلہ میں قرآن کریم کے متعلق تحدی کی گاہ ہے

انا نحن نؤمن بالذکر

دخانہ لحفظون

قرآن کریم کا نزول آج سے چودہ سو سال پہلے ہوتا ہے اس آسمانی کتاب کا نام ہی قرآن خدا تعالیٰ نے اس لئے رکھا ہے کہ یہ کتاب کثرت سے پڑھی جائے گی۔ اس کی خاطر یہ حفاظت کے لئے خدا تعالیٰ نے ایسے عقائد

اسلام پیدا کئے جو قرآن کریم کو بے سونگ اپنے سینے میں محفوظ رکھتے ہیں اور ان کی قدرت و اذکار ہر وقت اور ہر آن قرآن کریم کو پڑھ سکتے ہیں۔ رمضان کا مبارک مہینہ اس امر پر شاہد نا ملق ہے کہ کس دالہا اندازہ میں حفاظت قرآن کریم ترویج اور بچہ کی فزیر سوار قرآن کریم پڑھتے ہیں اور امت اسلام ان کی اقتدار میں قرآن کریم سنتی ہے۔

اس کے علاوہ ہر مہمان قرآن کریم کا کوئی دکنی حصہ یاد رکھتا ہے آجکل رمضان کے مبارک ایام میں ہر گھر میں تلاوت قرآن کریم ہوجاتی ہے۔ چھوٹے بڑے مرد اور عورتیں تمام قرآن کریم کی تلاوت کہہ رہی ہیں۔ ہاں اس قرآن کریم کی کہ جوئی لوح محفوظ ہے۔ یہ قرآن کریم کا وہ عظیم الشان معجزہ ہے جس کے سامنے تمام ادیان کی کتب عاجز ہیں۔

قرآنی اسلوب بیان

قرآن کریم اپنے اسلوب بیان میں ایسی جدت کا حامل ہے جس کا نو ذہن نہیں پاس پایا جاتا اور یہ ہر بھیجے جگہ قرآن کریم کا نزول ہی رب العالمین نے کیا ہے۔ لہذا یہ حقیقت نہیں ہے کہ سحر قرآن اور بلاغت قرآن نے حضرت عمر رضی اللہ عنہ سے بطل جلی کو مبرا بسجود دیا جس نے قرآن کریم کو سن کر کہا

ما احسن هذا الكلام و

اکرمہ

یہ کیا عجز اور بلند پایہ کلام ہے حضرت عمر خود یہاں تک فرماتے ہیں کہ:-

قرآن کریم کے سننے سے میرا دل موم ہو گیا اور مجھ پر رفتاری ہی ہو گئی اور اسی قرآن کریم نے مجھ کو اسلام میں داخل کیا قرآن کریم میں جا بجا مختلف انبیاء اور اقوام کے قصص و حالات کا ذکر کیا گیا ہے جس میں تزئین و تزیین کا اسلوب نمایاں نظر آتا ہے اور خدا تعالیٰ کی ہستی کا جلوہ ہر آیت میں نظر آتا ہے۔ فصاحت و بلاغت تشبیہات (مثال) مقطعات قسم خاص نغمہ موسیقی۔ فانیہ۔ صحیح۔ رجز تکرار و تکرار معانہ و محاورات اور ترکیب کلمات

قرآن کریم میں ایسی لکھی پائی جاتی ہے جو ہر شخص پر اثر کرتی ہے۔ بانی احمدیت علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہاں خوب فرماتے ہیں: ہر باہر باہر دال پیدا ہے اس کی ہر عبادت میں زندہ ہوتی ہیں میں سے اس کا کوئی شانہ عیاشی اداء کو بھی اعتراف ہے کہ قرآن کریم اپنی اپنی خصوصیات اور اسلوب بیانیہ میں لامتناہی ہے ایک دفعہ بیروت کی مشہور کتب خانہ یونیورسٹی الجامعۃ الکائنویہ لیکتے ہیں ڈاکٹر جبرئیل ماک رجو مشہور اور عالمی شخصیت

چلاس ماک کے بھائی ہیں) نے مجھے بلایا اور میرے دریا فست کرنے پر کہ آیا قرآن کریم بھی اس پر جوردی میں پڑھا جاتا ہے تو انہوں نے جواباً کہا

تختم سدسہ ککتاب

ادبی

کہ ہم قرآن کریم کو بوجہ اس کی ادبی و ادبی خصوصیات کے پڑھتے ہیں قرآن کریم تحدی کرنا ہوا لکنا ہے۔ دان گنتی فی ریب ما نوننا علی عبدنا قاتوا بسودۃ من مثله۔ (المفق)

وہر معہ ذاکر کتاتہ نزول کو

گھائل کیا اور جس کے حسن بیان نے کلام میں دکھی و ذہنیت پیدا کی (۱)

قرآنی حقائق و تعلیمات

قرآن کریم اپنے معانی اور علمی حقائق کی بنا پر متعدد خصوصیات کا حامل ہے قرآن کریم نے قرآین قدرت کا بار بار ذکر کر کے جس انداز میں توجہ کا نظریہ پیش کیا ہے اور جس میں اسے غیر معمولی کامیابی ہوئی ہے وہ قرآن کریم کی عظیم الشان فتح ہے۔ صفات باری تعالیٰ کی تشریح۔ ادامہ و ناری کی حکمت تحقیق عالم کا آغاز و انجام۔ مختلف اخلاقی و معاشرتی تعلیمات۔ عدل و انصاف کے قیام کے مختلف نظریات قانون اور ضابطہ حیات انسانی۔ زمانہ ماضی کے اقوام کے حالات۔ مستقبل کی پیش گوئیوں اور حساب و غیرہ کے معانی کا بیان قرآن کریم میں اس سی طرح پر ذکر کیا گیا ہے اور ان کی افادہ حیثیت مسلم ہے۔ یہ وہ امور بالا ہیں جس کے متعلق غیر مسلم بھی اعتراف کر رہے ہیں چنانچہ (The Quranic Message) ایم لے (اگن) ڈی۔ وی لندن اپنی مشہور تصنیف The Quranic Message میں تحریر فرماتے ہیں کہ

قرآن میں قسم با قسم کے معانی بیان ہوتے ہیں۔ یہ اخلاقی معاشرتی اور ذہنی فلسفہ کا ایک ضابطہ ہے اس میں جہاں عقائد اور ایادیات پر بحث کی گئی ہے وہاں اس کے اندر ایسا مواد بھی موجود ہے جس کی مدد سے انسانی حقوق متعین کرنے کے علاوہ مختلف قسم کے قوانین بھی وضع کئے جاسکتے ہیں۔ پھر گھر لو اور جماعتی زندگی کے اصول بھی اس میں بیان کئے گئے ہیں

یہ وہ تعلیمات ہیں جو مملکت اسلام سے بالا ہیں اور ان میں اس قسم کی قانونی لکھی پائی جاتی ہے جس میں زمانہ کے تقاضوں کو مد نظر رکھا گیا ہے اور یہی وہ تعلیمات ہیں جس نے اخلاقی انقلاب پیدا کیا۔ قرآن کے متبعین نے ان تعلیمات کو مشرق و مغرب میں پھیلا دیا اور اسلوبی تہذیب و تمدن کو قائم کیا اور یہ قرآن کریم کا عظیم الشان معجزہ ہے اس وقت ہم رمضان کے ان مبارک ایام میں سے نڈر رہے ہیں کہ جن میں ہر مسلمان مرد اور عورت ان قرآنی تعلیمات کے نتیجہ میں انقلاب پیدا کر سکتے ہیں۔

خط و کتابت کرتے وقت اپنی چٹ ضمیر کا حوالہ ضرور دیا کرتے ہیں۔

قادیان میں یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب

پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق ایساں افروز تقریر

قادیان، ۳۰ فروری، ٹیکہ نور، صبح مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت محترم مولوی عبدالرحمن صاحب نائل یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب پر سے انتہام کے ساتھ شائقانِ حق میں پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر ایمان افروز روشنی ڈالی گئی۔ تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جس کے بعد صاحب صدر نے اپنی اختصاتی تقریر میں تقریب کی غرض و نيات واضح کی اور بتا دیا کہ اس اجہم پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں کو اجاگر کرنے کے لئے آج کی تقریب شائقانِ حجابی ہے۔

پیشگوئی مصلح موعود کی اہمیت کو بیان کرتے ہوئے صاحب صدر نے اس کو قرآن کریم سے لیا۔ اس لئے کہ اس عظیم الشان نشانِ آسمانی کے ذریعہ ہی واضح طور پر حق اور باطل میں فرق ظاہر کر دیا گیا۔

اس کے بعد محترم ملک شہزاد احمد صاحب نامہ نے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نظم ”محمود کی آئینہ میں سے جینا“ اشعار نوحی الخانی سے پڑھ کر سنائے۔ جس کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم صاحب نے ”پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر اور اس کا حق“ کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے تقریب شروع کرتے ہوئے فرمایا: اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مآجبت میں حضرت بائیس سلسلہ احمدیہ کو بھیج دیا اور محمدی معبودوں کو رامووز فرمایا ہے۔ چنانچہ جب آپ نے دعویٰ فرمایا تو کیا ایسے اور کیا بیگانے سب آپ کے دشمن ہو گئے۔ مخالفت کا ایک حلقہ بن گیا ہے تقریبی ائمہ کھڑا ہوا۔ مختلف طریقوں سے آپ کو ناکام کرنے کی کوشش پورے دور سے شروع ہو گئی۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ تعالیٰ سے رہنمائی چاہتے ہوئے اسلام کی صداقت اور تائید کے لئے نشانِ عہد کے جانے کی درخواست کی اور اپنی اشارہ سے مانت حضور پروردگار پر نشانیوں کے اور زبانِ حاسین روز کی تقریرات کے نتیجہ میں جو نشانِ اللہ تعالیٰ نے حضور کو عطا فرمایا اسے حضور نے ۳۰ فروری ۱۹۷۱ء کے استہبار میں پیش فرمایا۔ اور استہبار میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے دیکھے گئے ان وعدوں کا اہم شہادت کی پوری تفصیل سے ذکر تھا جو مصلح موعود کے ساتھ متعلق رہتا ہے اور اس عظیم الشان پیشگوئی کے الفاظ پر نظر ڈالنے سے ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ حضرت سید موعود علیہ السلام کو کس قدر تعظیم و اشانت اسلام کے لئے اور کس قدر عشق اور محبت تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

اور قرآن مجید سے گویا یہ پیشگوئی حضرت سید موعود علیہ السلام کے دلِ جذبات اور انگلیوں کو جاسرے سامنے لا کر دکھائی گئی ہے۔ محترم مقرر نے دلا دلا کر متعلق حضرت سید موعود علیہ السلام کی پیشگوئی بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ اس طرح اللہ تعالیٰ نے حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کے ساتھ حضور کی شادی کے سامان فرماتے اور عہدِ آپ کو پیش اور عطا فرمایا۔ جس میں مصلح موعود کی عظیم شخصیت بھی شامل ہے۔

مقرر محترم نے پیشگوئی کا اصل متن سنا دیا جو ہے اس امر کو واضح فرمایا کہ پیشگوئی کے پہلے صحابہ میں جن مفاد کو اللہ تعالیٰ نے بیان فرمایا ہے دوسرے صحابہ میں اس کے مقابل میں مصلح موعود کے وجود میں پائی جانے والی خاص علامات کا ذکر ہے اور یہ علامتوں لفظی تباہی سے استنبط حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز میں بوجہ اہم پائی جاتی ہیں۔

محترم صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے بعد محترم مولوی محمد حفیظ صاحب نائل نے تقریر شروع کرتے ہوئے فرمایا سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تکمیلِ شاعت کی خدمت کے سلسلہ میں سب سے پہلے بوقتِ تعین فرمائی یعنی یرابنِ رحیمہ میں اس قرآن پاک کی خوبیوں اور دلائلِ صداقت تحریر کرتے ہوئے علیہ السلام کو اس قسم کے دلائل کا راجع یا محسوس پیش کرنا شروع کیا اور اسے کئی روز ہزاروں پیر کا انعامی اشتہار شائع فرمایا کہ کسی کو مقابل پیر آئے کی جرأت نہ ہوگی۔ مصلح موعود کے ذریعہ کلام اللہ کا رقیہ ظاہر ہوئے گا وضاحت کرتے ہوئے نائل مقرر نے حضرت مصلح موعود کے ذریعہ قرآن مجید کے مختلف زبانوں میں ہونے والے تراجم

درخواست دعا
میری بھینسی عربیہ بیچنے سے چھوڑ دے
شہر سے پیار ہے اس کے ساتھ تو میری کامی جملہ ہو گئے
اس کے علاوہ میری بھائی شیخ محمد حنیف صاحب اس
ڈی او کیلئے راجن پر بھی دنوں روز سے صاحب فرمایا
ہیں سبزیں خود مارچ کے دوسرے ہفتے میں وہیں دنوں
کے لئے کراچی روانہ ہو چکی ہیں۔ راجب جماعت و
بزرگی ن سلسلہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ میری بھینسی اور بھائی
کو جلد صحت اور مجھے بھیرت تمام سزاؤں سے محفوظ رکھے
سہیجائے۔ آمین۔ رخصت سہیجائی حال راجن
منظور بہ غار بجان

ادوار کی اشاعت کا تفصیل سے ذکر کیا اور اسی ضمن میں حضور کی طرف سے شائع شدہ تفسیر کبیر کے ذکر میں فرمایا کہ اس طرح حضور نے اس میں اسلام اور کلام پاک پر کئے جانے والے اعتراضات کا قلع قمع فرمایا ہے تقریب کے اختتام پر فاضل مقرر نے بیان کیا کہ کلام اللہ کا ترجمہ حضور کے ذریعہ اس طرح بھی ظاہر ہوا ہے کہ اللہ تعالیٰ خود حضور سے کلام فرماتا ہے۔ اور اس طرح حضور اپنے ذاتی تجربہ کی بنا پر زندہ خدا کے زندہ کلام کا نمونہ پیش کرتے ہوئے اس کے اعلیٰ مرتبہ کو دنیا کے سامنے پیش فرمایا ہے۔ اس تقریب کے بعد محترم مولانا احمد صاحب اسلام نے ایک نظم پڑھی۔

پیشگوئی مصلح موعود سے اسلام کی سر بلندی کا تعلق
پھر محترم حکم خلیل احمد صاحب نے تقریر میں پیشگوئی مصلح موعود سے اسلام کی سر بلندی کا تعلق کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے بتایا کہ یہ پیشگوئی اللہ تعالیٰ نے حضرت صداقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وجود و انتقال سے کیا ہے۔ مصلح موعود کی پیدائش سے پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے خبر پائی کہ یہ پیشگوئی فرمائی تھی۔ اور پھر آنحضرت مصلح موعود کے ذریعہ ہی اسلام کی تبلیغ دنیا کے کناروں تک پہنچی ہے اور حضور تمام دنیا کو چیلنج دے رہے ہیں۔ کہ خواہ کسی عمر کے ذریعہ سے بھی اسلام پر اعتراض کیا جائے حضور اسی عمر کے ذریعہ اس کا منکسر اور ندان شکن جواب دیں گے۔ تقریر کے اختتام پر آپ نے اخبار امینیندار لاہور اور اخبار مشرق کو رکھ کر کے حوالہ دیا کہ اس امر کو ثابت فرمایا کہ غیر از جماعت لوگوں نے بھی اس امر کا اعتراف کیا ہے کہ مصلح موعود کے ذریعہ اسلام کی انمول خدمت سر انجام دی گئی ہے۔

حضرت مصلح موعود کے کارنامے

آخری تقریر محترم صاحب مالا بالا نے تنظیم جامعہ اسلامیہ قادیان نے حضرت مصلح موعود کے کارناموں کے موضوع پر کی تقریر شروع کرتے ہوئے مقرر نے کہا کہ ۱۹۱۱ء میں جب حضور مصلح صفاقت پر تامل ہوئے اس وقت جماعت احمدیہ مختلف قسم کے اندرونی اور بیرونی فتوؤں اور سختیوں میں محصور تھی مگر حضرت مصلح موعود کا یہ کتنا عظیم الشان کارنامہ ہے کہ حضور نے سختیوں کے اس بھونڈے میں سے بھی نجات دینی حقیقی اسلام کی کشتی کو سلامتی سے نکال کر ایسی جگہ پہنچا دیا ہے کہ اب جماعت احمدیہ ایک International جماعت ہے پھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے صحتِ مخالفتوں کے طوفان سے جماعت کو بچایا ہی نہیں بلکہ اس کی اندرونی طور پر مختلف نظریات اور عورتوں بچوں۔ جو ان دنوں اور پورے کھل کی انگ انگ جماعتیں ۱۹۷۱ء لڈ۔ اطفال الاحرار۔ خدمت الاحرار۔ اور انصار اللہ کے نام سے قائم کر گئے۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔

طرز کی جماعتی تنظیم کے ساتھ بغضِ نفاق اب جماعت دن کو سختی اور دلائل پر چوٹی ترقی کرتی جا رہی ہے۔ اسی طرح مسلمانوں کے ہونے پر منتشر جماعت کی مضبوط شہزادہ بندری کرتے ہوئے اسے ایک نئے مرکز پر جمع کر دیا حضرت مصلح موعود کا ایک شاندار کارنامہ ہے۔

تقریر کے اختتام پر مقرر نے اس وسیع تبلیغی مشن کے مجال کا تفصیل سے ذکر کیا۔ جو حضرت مصلح موعود نے ساری دنیا میں عموماً اور یورپ اور افریقہ میں خصوصاً پھیلا رکھا ہے جس کی وجہ سے اسلام کی ترقی اور عیسائیت کو ایسی شکست فاش برپا رہی ہے کہ خود عیسائیل کو اس کا اعتراض کرنے پر مجبور ہونا پڑا۔

آخر میں صاحب صدر نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی مصلح موعود ایدہ الودود کے اس جملہ کا ذکر کیا جو حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دھال کے وقت حضور کے جسدا طہر کے مرنے کے لئے کھڑے ہو کر کہا تھا کہ آپ ہر ملن طریق سے اس مشن کی تکمیل کی کوشش فرمائیں جس کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے تھے۔ اس جملہ کو یاد دلاتے ہوئے صاحب صدر نے جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و دعائیت اور درازی عمر کے لئے بہانیت نوٹ کر دنگ میں دعا کی تحریک فرمائی۔

آخر میں ایک پوسٹریس دعا کے لیدر مبارک تقریب ساڑھے گیارہ بجے اختتام پذیر ہوئی۔

زمیندار اہلیا کی توجہ کیلئے ضروری اعلان

- مجلس مشاورت ۱۹۵۹ء میں فیصلہ ہوا تھا کہ زمیندار اہلیا اپنا پورا بڑھانے کی کوشش کریں
- سیکرٹریان زراعت اپنی اپنی کارکردگی کی رپورٹ مرکز میں دینا تا سید ادا بڑھانے کے متعلق جماعتوں کی کوشش کا جائزہ لیا جا سکے۔ اس لئے جملہ سکریٹریان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ دنگم کاپس ملٹی کی اوسط پیداوار کی رپورٹ ہر ماہ پانچ تک دفتر خدا میں بھیجیادیں۔
- رپورٹ میں گزشتہ دو فیصلوں کا موازنہ دکھایا جائے۔
- (ناظرین صدارت جماعت احمدیہ پاکستان راہ)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرنی

وصایا

ذیل کی وصایا منظور کی سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جوت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر استحقاق مقبرہ دیوبند کو ضروری تفصیل کے ساتھ آگاہ فرمادیں۔
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن دیوبند)

نمبر ۱۹۵۸-۱۱ میں پیشی محمد عمر مرشدی ولد محمد امین قزم اردو پیشینہ عمر تقریباً ۵۰ سال تاریخ میت ۱۹۱۹ء مکان جنیوٹ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی برکش دھواں بلاجر دارا آج تاریخ ۱۳ دسمبر ۱۹۵۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہے۔

میرے نام عرض پیو الی صدقہ میں بارہ کنال اراضی مستقل لاٹ ہے جس کے دوسری حصہ یعنی ۱۲ حصہ کی زمین صدر امین احمد بر پاکستان دیوبند وصیت کرتا ہوں اس کی موجودہ قیمت تقریباً روپیہ بیس لاکھ سے سیس لاکھ ہے۔ روپے بنتی ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی بیٹی یا منقولہ جائیداد میں سے اور نہ کوئی آمد ہے اگر کوئی آمد کی صورت ہو جائے تو اس کے ۱۲ حصہ پر بھی میری وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر جس قدر جائیداد ہو اس کے بھی ۱۲ حصہ کی مالک صدر امین احمد بر پاکستان دیوبند ہوگی۔
العبد: بقلم محمد عمر مرشدی
گواہ شہید عبدالغفور بقلم محمد ولد محمد اسماعیل محمد گڑھ صاحب پٹیٹ۔

گواہ شہید: مبشر ولد مبارک صاحب خانہ خدام الامریہ جنیوٹ ضلع جھنگ
نمبر ۱۹۹۸-۱۱ میں محمد عمر مرشدی قزم اردو پیشینہ عمر تقریباً ۵۰ سال تاریخ میت ۱۹۱۹ء مکان جنیوٹ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی بوٹی دھواں بلاجر دارا آج تاریخ ۱۳ دسمبر ۱۹۵۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہے۔
میری سوا دفت کوئی عزیز منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میری سوا میرے نواسہ ولد زید اور مولیٰ کرکھی ہوں جس کو چالیس سال گزر چکے ہیں۔ ہائی منقولہ جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔
بناں ہر

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام

بناں اردو کارڈ اٹنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آبادی

دوسرے حصہ میں جو کہ خرچ کر چکی ہوں، باقیال طلائی دو صدقہ ذیلی ۸۸ ساتھیہ رقی جن کی موجودہ قیمت سیس لاکھ سے ایک لاکھ سے زائد ہے۔ اس میں سے ایک حصہ موجودہ قیمت تقریباً مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میں اپنی مذکورہ بالا منقولہ جائیداد کے ۱۲ حصہ کی وصیت بحق صدر امین احمد بر پاکستان دیوبند کرتا ہوں اس کے بعد کوئی جائیداد میرا گورن ٹراسٹی کے اطلاع مجلس کارپوریشن دیوبند کے پاس ہے۔ میری وصیت عادی ہوگی نیز میرے مرنے پر جس قدر میری منقولہ جائیداد ثابت ہو اس کے بھی ۱۲ حصہ کی مالک صدر امین احمد بر پاکستان دیوبند ہوگی اگر میرے اور کوئی آمد ہو تو اس کا بھی ۱۲ حصہ اور میری ہے۔

العبد: خانہ محمد عمر مرشدی صاحب محمد گڑھ صاحب پٹیٹ ضلع جھنگ گواہ شہید عبدالغفور بقلم محمد ولد محمد اسماعیل محمد گڑھ صاحب پٹیٹ۔

چند وقف جمعیوں کے بارے میں حضور کے ارشاد تالی و ضاحت

اجاب جماعت کی ارسال کردہ پوچھتے دہرہ وقت مدبر لکھنے سے متاثر ہوا ہے کہ اجاب کو حضور کے ارشاد کی وجہ سے غالباً ایک یہ غلط فہمی ہے کہ وقف جمعیوں کا جو مفاد ہے وہ صرف ان کے لئے ہے۔ بلکہ ان کے مفاد کے لئے ہے۔ بلکہ ان کے مفاد کے لئے ہے۔ بلکہ ان کے مفاد کے لئے ہے۔

ترسیل ذرا در انتظامی امور متعلق، مینجر سے خط و کتابت کریں (میٹر)

درخواستہ کے دعا

(۱) میری نسیب بھائی امرا انور صاحب کو حضرت امیر خلیفۃ المسیح الخامس اٹلی مدظلہ العالی سے کئی دنوں سے پیارے اور بہت کمزور ہو گیا ہے۔ تمام احباب اس مبارک پہنچ میں دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنی کوشش کے کار و قائل عطا فرمائے۔ آمین (عزیزہ راشدہ کلا کلا کلا)

(۲) میرے والد حافظ محمد یوسف صاحب کو گزشتہ تین روز سے بیمار ہو گیا ہے۔ احباب

انکاف عالم میں تحریک جدید کے ماتحت اشاعت اسلام کے پانچ ذرائع

ان کی صحت کا علاج دعا کرنے سے ہو جائے۔
ذریعہ تیسرا (۳) عاجز پسر ایک سال دو ماہ سے ایک حکمہ دیکھ رہے ہیں۔ تمام بزرگان مسند و درویشان تادیب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عاجز کی بلوغت بیت فرمائے۔ آمین
دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ اپنے مصلح امام کے حضور شکر و سپاس
ذکیل المسال
محمد عمر مرشدی

دیوبند محمد عمر مرشدی (دراستہ) چوک تھانہ بنگلہ نوازہ

پاکستان ویسٹرن ریلوے راولپنڈی ڈویژن

ٹنڈر نوٹس

مندرجہ ذیل کاموں میں بیرونیوں کے لئے زخول کے خلاف شدہ ٹنڈر نوٹس ۱۹۹۸ء پر مبنی ستمبر ۱۹۵۷ء تاریخ ۶ کے بارے میں درخواستیں مطلوب ہیں۔

کام: تعمیر و ترمیم
رقم صفات: ۱۰۰۰ روپے
واہ کے مقام پر ۲۵ ڈیڑھ لاکھ تک / ۵۰۰۰ روپے / ۱۰۰۰ روپے
ایڈیشن فرسٹ لکھنے کی تاریخ کے مطابق

ٹنڈر مقررہ کاروں پر داخل کئے جائیں جو ڈیڑھ لاکھ سے زائد ٹنڈر نوٹس کی ڈیپوزٹ اور راولپنڈی کے دفتر سے پانچ لاکھ نقد ادراک کے حاصل کئے جا سکتے ہیں۔ یہ رقم بعد میں واپس نہ ہوگی۔ ٹنڈر سب سے زیادہ ۲۵ مارچ کو سوا ماہ کے پورے کام کو مکمل کرنے کے لئے فراہم کیا جائے۔

وہ تمام ٹنڈر نوٹس کے نام ٹنڈر نوٹس کے منظور شدہ نمبر میں درج نہ ہوں انہیں جاننے کے لئے نام ٹنڈر نوٹس کے منظور شدہ نمبر سے تین ڈیڑھ لاکھ سے زائد ٹنڈر نوٹس کی ڈیپوزٹ اور راولپنڈی کے ہاں درج کرالیں۔

عام اور خاص شرائط و ضوابط سے حاصل کی جا سکتی ہیں۔ ٹنڈر نوٹس کو ان شرائط کی مطابقت میں منظور کرنا ہونا ہے۔ اندر اس بات کی غلامت ہوگی کہ انہیں یہ شرائط منظور ہیں۔

ترسیل ذرا در انتظامی امور متعلق، مینجر سے خط و کتابت کریں (میٹر)

